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Вітчизняні поліпіл-препарати: 
ефективне, зручне та доступне лікування для українських пацієнтів

Поліпіл: передумови 
виникнення ідеї та переваги

Серцево-судинна патологія сьогодні є 
основною причиною передчасної смерті 
в світі, що зумовлює надзвичайну акту-
альність її профілактики. Оскільки пато-
генез кардіоваскулярних захворювань є 
багатофакторним, суттєве зниження ри-
зику їхнього розвитку досягається внаслі-
док одночасного впливу на різні фактори 
(артеріальна гіпертензія, гіперліпідемія, 
посилена агрегація тромбоцитів тощо).

Здавалося б, ключ до вирішення проб-
леми серцево-судинної захворюваності 
та смертності вже в руках людства, адже 
сьогодні ми маємо ефективні фармако-
логічні методи контролю всіх основних 
модифікованих факторів  ризику. Але, 

незважаючи на  зусилля органів охо-
рони здоров’я, медичних працівни-
ків і   наукових  організацій, ситуація 
як із первинною, так і з вторинною про-
філактикою кардіоваскулярних захворю-
вань наразі невтішна. Причин тому чи-
мало. Основні перешкоди –  недостатньо 
агресивні призначення лікарів і низька 
прихильність пацієнтів до лікування. 
У країнах, що розвиваються, також спо-
стерігаються проблеми з  доступністю 
призначених ліків. Натомість низька 
прихильність до  терапії,  що є частим 
явищем при хронічних захворюваннях, 
зустрічається приблизно однаково в усіх 
країнах (незалежно від системи охорони 
здоров’я, економічної ситуації та рівня 
освіти пацієнтів).

Щоб подолат и за значен і  бар’є ри 
N.J. Wald і M.R. Law на початку цього 

 століття запропонували дуже сміливу 
на той час концепцію масової серцево-су-
динної профілактики за допомогою по-
ліпілу. Початкова пропозиція передба-
чала призначення фіксованої комбінації 
6 діючих речовин (3 антигіпертензивні 
засоби, статин, ацетилсаліцилова кис-
лота та  фолієва кислота) всім особам 
віком >55 років (незалежно від факторів 
ризику, без потреби визначати рівень 
холестерину  чи артеріального тиску). 
Цілком передбачувано ця глобальна про-
філактична стратегія зумовила неаби-
який спротив серед медичної спільноти 
насамперед через потенційний ризик по-
бічних реакцій та можливу пропаганду 
нездорового способу життя.

Але ця ідея спричинила жваву поле-
міку та стала поштовхом для розвитку 
концепції поліпілу, що 20 років потому 
ви явилося важливим компонентом су-
часної стратегії серцево-судинної про-
філактики. Ефективність поліпілів у по-
кращенні як прихильності до лікування, 
так і клінічних наслідків була показана 
в низці досліджень (NEPTUNO, SECURE, 
FOCUS, UMPIRE, IMPACT, Kanyini GAP 
тощо). Проведено також чимало система-
тичних оглядів і метааналізів, що підтвер-
дили ефективність концепції поліпілу для 
профілактики та терапії серцево-судин-
них захворювань без зростання частоти 
побічних ефектів або припинення при-
йому препарату. Важливо зазначити, що 
на тлі терапії поліпілами покращувалися 
не лише сурогатні (артеріальний тиск, за-
гальний холестерин, холестерин ЛПНЩ 
тощо), а й жорсткі кінцеві точки, а саме 
знижувалася частота серцево-судинних 
подій та навіть кардіоваскулярна смерт-
ність (Rao et al., 2022; Mohamed et al., 2022; 
Hennawi et al., 2023).

Застосування поліпілів передбачено 
низкою клінічних настанов із кардіовас
кулярної профілактики, лікування ін
фаркту міокарда та артеріальної гіпер
тензії, а в 2023 році вони були внесені 
до Переліку основних лікарських засобів 
Всесвітньої організації охорони здоров’я.

Хоча концепція поліпілу має певні 
недоліки (насамперед обмежений вибір 
препаратів та відсутність можливості ін-
дивідуального підбору доз), її позитивні 
сторони значно переважають. Особливо 
важливими такі препарати є для пацієн-
тів з обмеженим доступом до медичної 
допомоги (що, на  жаль, є частим яви-
щем для нашої країни в умовах війни), 
а також людям із низькою прихильністю 
до лікування чи без достатньої самодис-
ципліни.

Вітчизняні препарати-поліпіли

Одна з важливих переваг поліпілів –  
економічна доступність. Фіксовані ком-
бінації майже завжди дешевші, ніж ком-
поненти у вигляді окремих препаратів. 
Вітчизняні генеричні поліпіли, своєю 
чергою, є ще доступнішими порівняно 
з оригінальними препаратами іноземного 
виробництва. Лінійку лікарських засобів 
за технологією поліпіл першою в Україні 
почала виробляти компанія  «Мікрохім». 
До продуктового портфелю компанії вхо-
дить чимало препаратів, добре відомих 
українським кардіологам:

  Кловаск –  ацетилсаліцилова кислота 
і клопідогрель (75/75 мг);

  Біс-алітер –  бісопролол та периндо-
прил (5/4 мг; 5/8 мг; 10/8 мг);
  Тензокард –  амлодипін, індапамід 
(5/1,5 мг; 10/1,5 мг);

  Роззор –  ацетилсаліцилова кислота 
та  розувастатин (75/5  мг; 75/10  мг; 
75/20 мг).

Компанія «Мікрохім»: 
з Україною в серці

Компанія «Мікрохім» –  ровесниця неза-
лежної України, яка цього року відзнача-
тиме свій 33-й день народження. У 1991 році 
компанія розпочала свою діяльність з ви-
пуску технологічно складних активних 
фармацевтичних інгредієнтів, як-от нітро-
гліцерин, ізосорбіду динітрат (для твер-
дих і рідких лікарських форм). У 2000 році 
компанія випустила перші вітчизняні пре-
парати ізосорбіду динітрату та нітрогліце-
рину в формі спрею  «Ізо-Мік»,  «Нітро-Мік» 
і продовжувала активно розвиватися. Вже 
в 2012-2013 роках «Мікрохім» стала лідером 
національного бізнес-рейтингу в номіна-
ціях «Експортер року» та «Імпортер року». 
У 2018 році було зареєстровано перший віт-
чизняний препарат для лікування легеневої 
артеріальної гіпертензії, який компанія зго-
дом безкоштовно надавала хворим на леге-
неву артеріальну гіпертензію.

У портфелі компанії «Мікрохім» пере-
важають рецептурні препарати з високим 
рівнем доказовості. У 2020 році компанія 
стала лідером за кількістю проведених до-
сліджень біоеквівалентності в Україні.

Компанія «Мікрохім» створена і до пов-
номасштабного вторгнення працювала 
в  Рубіжному. Після 24 лютого 2022 року ком-
панія здійснила повну релокацію виробни-
цтва до Києва. Попри виклики воєнного часу 
завдяки наполегливості керівництва та від-
даності колективу вдалося не лише зберегти 
компанію і науковий потенціал, а й продов-
жити розвивати бізнес. Так,  «Мік рохім» пер-
шою в Україні налагодила випуск препаратів 
у формі поліпілу. Крім того, компанія про-
тягом усього часу з початку повномасштаб-
ного вторгнення надає гуманітарну допомогу 
та ліки для медичних закладів України, ЗСУ, 
військовим госпіталям.

Підготував В’ячеслав Килимчук

Поліпіл (polypill) –  фіксована комбінація декількох препаратів в одній капсулі, що має вирішити одразу 
декілька терапевтичних завдань і водночас спростити режим прийому ліків. Найчастіше поліпіли 
використовують для лікування та профілактики серцево-судинних захворювань, при цьому вони 
спрямовані на такі ключові модифіковані фактори ризику, як артеріальна гіпертензія, гіперліпідемія 
та посилена агрегація тромбоцитів. Нині терапевтичні стратегії на основі фіксованих комбінацій 
препаратів є надзвичайно актуальними, оскільки, незважаючи на наявність ефективних лікарських 
препаратів, контроль кардіоваскулярного ризику залишається недостатнім насамперед через низьку 
прихильність та обмежений доступ до лікування.
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